Все о коррупции в России



НИИ ПРОБЛЕМ КОРРУПЦИИ РЕКОМЕНДУЕТ

Posted on 26.03.2021



Бывших руководителей российской академии наук, в которой сейчас идёт масштабная реформа, уличили в коррупции. Активисты движения «За честную Россию» провели собственное расследование.

Оказалось, под крышей солидного учреждения разрабатывались хитроумные схемы мошенничества, позволявшие некоторым ученым жить не только на зарплату научных сотрудников. О насыщенной светской жизни и загородных поместьях академиков – в репортаже Анны Ливадней:

Широко известная в узких кругах певица Настя Кудри после своего совершеннолетия, наверное, проснулась знаменитой, по крайней мере в Интернете. Таков был размах мероприятия. Гости съели и выпили почти на два миллиона рублей, популярная группа спела за 65 тысяч долларов. Отмечать праздники на широкую ногу для девушки можно сказать традиция. Ну а что, папа – владелец крупной металлургической компании, может себе позволить.

Но Дед Мороз, подаривший эту сказку за 9 миллионов, не папа вовсе. Несовершеннолетний бойфренд Насти постарался. По крайней мере так утверждает общественный деятель Вера Мысина. И именно Юрий Осипов, а не виновница торжества, заинтересовал движение «За честную страну». Он ведь не только друг начинающей певицы, но еще и сын бывшего президента Российской Академии Наук. И теперь общественность интересуется: за чей счет, собственно, банкет?

Вера Мысина: «У нас не просто князьки, но у нас к сожалению в Академии наук при таких красивых разговорах академики живут, как цари. И это очень плохо. Как цари живут они именно потому, что они собственность государства использовали, как свою собственность». Вера Мысина пишет о махинациях в РАН не впервые. Это расследование больше похоже на тайные страницы биографии Юрия Осипова. Экс-президент академии наук всегда умел заводить знакомства. Работая на Урале, например, он близко сошелся с тогда еще секретарем Свердловского обкома Ельциным. И вряд ли случайность, что президентом академии Осипов стал уже в 1991 году. А в 1996 в Москве возникло некоммерческое партнерство «Городской семейный клуб «Монолит». Президент Академии в клуб вступил. А позже организация внезапно получила лакомый кусок академической земли в центре Москвы. Потом возникают еще несколько «Монолитов». На Воробьевых горах появляется жилищный комплекс, а позже и элитный поселок в Подмосковье. При этом учредителем клуба стал малоизвестный фонд под руководством лечащего врача самого Бориса Ельцина. Это, говорят, и помогало правоохранительным органам не замечать происходящего.

Максим Быкоборов, бывший сотрудник ИПР РАН: «Различные сотрудники различных институтов просто не устают жаловаться на то, что вот в свое время, вот недавно, вот сейчас, вот продолжается, различные сомнительные дела, которые в любом случае ведут к Президиуму РАН. Тот или иной институт начинает, и, естественно, это кто-то сверху должен поддержать». Юрий Осипов просидел в кресле президента РАН долгих 22 года, пять сроков подряд. И вряд

ли кто-то лучше него знал, что происходит в Академии. Да и могло ли, без его ведома? Сделки с землей заключались одна за другой. Те, кто принимал решения, почти наверняка неплохо заработали. Воробьёвы Горы. Многоэтажка на улице Косыгина – ограждение, охрана на входе. Просто так сюда не пробраться. Жильцы очень богатые люди, самая простенькая квартира стоит около 6 миллионов долларов.

Наталья Словесникова, эксперт рынка недвижимости: «Косыгина, 2 – это так называемый дом при Академии наук, и Косыгина, 19 – это жилой комплекс «Монолит». Оба эти дома представляют собой высшую ценовую категорию жилья Москвы. Это элитная недвижимость. Премиум, де люкс. Это высший ценовой диапазон».

Говорят, Осипов тоже живет здесь, но сам академик этот факт, конечно, отрицает. Впрочем, отрицание – это уже фирменный стиль.

Вера Мысина: «То, что настроено огромное количество элитного жилья Косыгина, 2 Косыгина, 19. Вообще «Монолит», который в Подмосковье, тоже все хорошо. Ничего не знает, все нормально».

На землях Академии наук в Москве возводились элитные многоэтажки и торговые центры. Долгие годы система работала как работала. А вот накануне масштабной реорганизации РАН что-то пошло не так. Застройщики земель Академии подавали друг на друга в суд, а потом объявляли о банкротстве.

Вера Мысина: «Недаром у нас государство начало реформу академии наук, реформу вообще науки. Именно для того, чтобы пресечь в дальнейшем, все то, что происходило за эти 20 лет в академии наук, и сохранить хотя бы то, что сегодня еще не распродано, не обанкрочено». В Академии сельскохозяйственных наук происходило и не такое. Племенные заводы продавали за бесценок в частные руки, а на месте опытных хозяйств появлялись пивоварни. Сначала предприятия брали кредиты, потом не могли их отдать и объявляли о банкротстве. Не нужно быть академиком, чтобы рассмотреть знакомую схему. И только они – не видят.

Руководителю Сельхозакадемии Вера Мысина тоже посвятила целое расследование. А он попрежнему в руководстве РАН. Сейчас на посту вице-президента спокойно занимается наукой. А Юрий Осипов, пусть не на столь высокой должности, но продолжает работать. Пока неудобства высокопоставленным академикам доставляет разве что пресса с расспросами.

Источник: <u>"Пятый канал"</u>

Дата публикации: 22-12-2014, 09:20

There are no comments yet.